

关键词：软件企业,人才招聘,软件公司,软件开发

内容概要：

众所周知，随着近几年软件开发行业的迅猛发展，软件开发人才结构及培养出现了明显的偏差，软件开发行业人才总体需求量远远大于供给，但从技术及管理能力上适合软件公司需求的人才依然严重不足。越来越多的软件公司的管理团队在培养软件开发人才及为软件企业提...

正文：

众所周知，随着近几年**软件开发**行业的迅猛发展，软件开发人才结构及培养出现了明显的偏差，软件开发行业人才总体需求量远远大于供给，但从技术及管理能力上适合**软件公司**需求的人才依然严重不足。越来越多的软件公司的管理团队在培养软件开发人才及为**软件企业**提供人才服务的过程中意识到，人才资源总量过剩但素质与软件公司需求不匹配，这已经作为长期存在的问题，困扰着软件企业的发展，使企业难以进入高水平的国际化竞争。企业在寻求这方面人才的时候也越来越觉得困难，虽然企业有自己的招聘部门，但是求贤若渴的企业发现主动送上门来的人才少之可怜，而专业人才服务机构招聘外包越来越成为企业倚重的一个对象，因为他们更能帮助企业解决燃眉之急。



据调查统计，目前西安软件企业中，通过专业人才服务机构代为招聘、选拔软件开发人才的比例已超过半数，软件企业招聘人才渠道和方式正在悄然转变。这无疑是一个新现象，为什么会出现这种现象呢？一些知名的软件企业纷纷聘请专业的服务机构为自己挖掘人才，这说明企业在面对人才市场时，已经无法像以前那样简单地寻找到，而专业的人才服务机构由于扎根市场，因此他们的资源更广泛。于是，我们看到**人才招聘**外包（RPO）业务也越来越多。

究竟什么是招聘流程外包（RPO）呢？RPO其实只不过是业务流程外包（BPO）的一部分，人们广泛使用如下语句来对它进行定义：招聘流程外包（RPO）是指一个企业将整个招聘流程交付外部机构来完成，它涉及从人力发掘到最后的招聘录取工作的方方面面，是个集成化的过程。简单说来，RPO就是定义一个招聘流程，并将这个招聘流程交给一个外部公司来完成，当然这个公司必须具有相应的资历和经验，并按这个招聘流程来为委托公司招聘所需人才。

软件企业的特点很明显，科技含量比较高，人才的流动性也比较大，仅在北京，IT职位需求就占人才总需求的21%。而且，在一些领域的人才相对比较匮乏，更主要的是IT技术发展日新月异，人才的积累也非常重要，企业在这方面寻求人才的几率相对比较频繁，据统计，今年以来，智联招聘、中华英才网、无忧工作网三大招聘网站的各类职位招聘中，IT职位需求仅次于销售，排名第二，每月有近10万个职位需求。而且，企业也常常不能及时把握住自己需要的人才，于是招聘流程外包就成为一个捷径。

大多数的软件企业开始逐步认识到，在能够用较低的成本换回高质量的服务的情况下，把复杂的操作性流程留在公司内部实在是不划算。这就是促成招聘流程外包业务的不断滋生和蔓延。随着软件开发行业的迅猛发展，软件开发人才竞争日趋激烈。这就需要有一个稳定的输送人才的渠道能不断地为企业补充新鲜血液。我们可以看到国内的软件企业对RPO服务更适合。

RPO能够降低企业在招聘人才过程中的成本，使HR从繁琐的事务性工作中解放出来，化解在升职过程中产生的矛盾，此外，RPO能够帮助企业、公司、组织，最大程度的整合人员以及有人员带来的企业文化。例如，RPO是个整体的解决方案，用整体的解决方案能使公司的人才招聘过程很一体化，而且能够历时一致，因此能够更透明、更公正，能够最大程度的化解公司内部可能出现的矛盾，这是个公正、透明的体系。这是从整个公司的层面上而非个人层面，这样能够保证公司招聘进来的人的整体素质。

RPO的优势除了以上的三点外，还可以从三方面来说：其一、速度。也指效率，也就是说能够很快的将人员招聘到位；其二、成本，能够整体的控制成本；其三、能够把握招聘的人的质量、素质。这三点任何时候都是要很精准的来看的，要平衡三者之间的关系。例如，如果你只看到降低成本，这可能会降低招聘到的人员的素质。所以不仅要看到招聘过程产生的直接成本，也要考虑到一些间接成本，因此任何时候都要平衡这三者的关系。对于国内的软件企业来说，基本面临着战略扩张，新产品投放市场，或者进入细分市场，这都需要一定的人才支撑。而且，现在的软件企业都讲究以人为本，不断地扩大人的力量和需求，目前国内的一些软件企业都已经在海外上市，或者计划海外上市，他们需要更多的人才帮助自己发展，而招聘流程外包公司正好可以满足他们这种需求。

国内人才服务行业的发展将在一定程度上缓解软件开发人才市场供求的矛盾，通过专业人才服务机构为软件企业量身定制人才解决方案，将是人才市场发展的大势所趋。专业软件开发人才服务机构拥有人才资源和渠道的优势，同时可根据软件企业的需要，对人才职业技能乃至职业心理性格特征进行评测，帮助企业快速筛选，从而大大提高的企业招聘人才的效率，也使人才选择聘用更具客观性和科学性，准确率大大提高。

西安弈聪信息技术有限公司简介

西安弈聪立足陕西西安，为西安企业提供网站优化，软件开发，软件外包，电子政务，网站建设、企业网络营销咨询服务及实施为主体业务，为客户提供一体化IT技术服务。

西安弈聪现有技术架构包含PHP,asp,.NET.C++,VB,J2EE等，在MYSQL,MSSQL数据库系统，ORACLE大型数据库管理系统开发方面专长，经验丰富，是业内技术服务最全面，技术实力最雄厚的IT技术服务企业之一。

联系电话：029-89322522 4006-626-615 网址：<http://www.xaecong.com> 邮箱：admin@xaecong.com